
Podařil se nám hattrick!  
Je to tak: už třetí zápas v řadě jsme odehráli na úrovni. Tentokrát jsme ho korunovali také příjemným výsledkem 
6-2, díky čemuž jsme si vylepšili skóre a posunuli se v tabulce na hezké čtvrté místo. Jsem rád, že pokračujeme 
v nastoleném trendu a doufám, že nám to vydrží až do konce soutěže. Navíc jsme celé utkání odehráli nesmírně 
bojovně - od první až po poslední šachovnici. Chtěl bych to vyzdvihnout a celý tým za tu bojovnost chválím. 
Takhle se mají vyhrávat zápasy! 
Martin Jaček - tentokrát jako bojovník č.1 - se pustil do útoku ještě dříve, než se stačil dovyvinout. Pěšci na 
obou křídlech vypustili svá tykadla a věže se hrnuly na soupeře po uvolněných liniích. (Jejich postavení na 
dvojpolí a5-b5 vypadalo celkem originálně.) Bohužel soupeř našel cestu do černé pozice a s velmi dotěrnou věží 
na f7 (sichrovanou druhou věží z f1) podporovanou vzdálenou dělostřelbou střelců z b3 a g3 na Martina zle 
dotíral. Nakonec se na poblíž f6 objevil nepříjemný průlom s pochodem pěšce na osmou řadu a Martin se musel 
vzdát .  
Štěpán Filipi předvedl bojovný poziční koncert. Po znecitlivění celé jedné černé figury (jezdec poskakoval 
bezmocně mezi g7 a e8), po otevření linií, po rozpochodování bílých pěšců na dámském křídle…prostě bylo to 
blízko. Škoda, že časová tíseň lehce ubrala na přesnosti bílého postupu (nemohl si např. nejprve postavit lépe 
svého krále?), škoda, že černé figury se rozehrály do mocného protiútoku, navíc se rozběhl do dámy také černý 
pěšec a Štěpka ho musel brzdit. To se mu nakonec povedlo a partie skončila zaslouženou remízou . Výborně! 
Velice pěkná partie, která bude jistě aspirovat na cenu za krásu. 
Martin Řehák se tentokrát také projevil jako bojovník. Nejprve podemlel soupeřovu rovnováhu opakovanou 
nabídkou remízy korunovanou nabídkou "kombi" (remíza na dvou šachovnicích současně)…Martine, tohle se 
přeci nedělá!! … a pak se ponořil do pozice a hledal poslední šanci. Nenechal si dát mat ve střední hře, přešel do 
koncovky, kterou mohl hrát aspoň s nějakou nadějí (zbyl mu přeci ten uvolněný a-pěšec, navíc bílá první řada 
vypadala pro černé věže lákavě hned v několika variantách) a pak soupeři předvedl, jak je někdy těžké vyhrát 
vyhranou partii. Po sérii několika chyb Martin končí koncovku s věží více a zaznamenává  výhru.  Pochvala za 
bojovnost!! 
Petr Vaněk bojovně odmítl remízu, i když tušil, že v pozici ho může čekat ještě značné trápení. Raději 
schoval krále na křídle a nechal si rozměnit dvojici střelců a pak hledal, kde útočit… Pěšcová struktura bílého moc 
lákavě nevypadala, a tak jsme se dohodli, že na této šachovnici to pro dnešek s bojovností postačí. 
Důležitá remíza , vždyť vyhráno v té době ještě zdaleka nebylo!   
Jirka Groh se nám letos pěkně rozehrál a opět předvedl partii z jednoho kusu. Ač černými, soupeře srdnatě 
stísnil v centru, načež vybojoval rozhodující výhodu na dámském křídle - zdánlivě paradoxně přímo proti svému 
králi. Klíčovou roli sehrál jezdec-obranář na b7, který pokryl všechny hrozby. Bílá kobyla přitom poklidně dřímala 
na královském křídle vzdálena epicentru boje, a tak mohl Jirka vystupňovat svou převahu, odebrat pěšce a 
rozchodit a-pika, který zcela rezignoval na obranářské úkoly (přeci je tam jezdec na b7) a soustředil se spíše na 
proměnu v dámu. Bílý pěšci na královském křídle měli k poli proměny ještě hodně daleko - a navíc je v pohodě 
uhlídal již relokovaný kůň na g6. Jirka tak dovršil obrat v zápase zaslouženou výhrou. Výborně!! Kdo viděl jeho 
poslední tři partie… 
Jirka Domlátil dohrával jako poslední a mně moc mrzí, že v časovce se nám (a také pro další generace) 
nedochoval použitelný zápis. Zpočátku partie vypadala na standardní masakr černé krátké rošády v zavřené 
sicilce, ale přechod do koncovky zanechal bílého bez pěšce a dostupný materiál (na každé straně jedna věž a 
pak také různobarevní střelci) vůbec nenaznačoval, jak tahle partie skončí. Bílý král byl aktivnější, černý 
odstrčený na periferii, bílé figury lítaly po šachovnici, ale najednou černý průlom daleko na dámském….a lehce v 
nás zatrnulo, když soupeř dobral druhého pěšce a vytvořil vzdáleného volňáka na dámském křídle. Jirka 
nezpanikařil a hledal, co všechno pozice nabízí. A vida … po chvíli nabídla odtažný šach a dobrání kvality. Pak už 
následovalo jen dobrání pěšců, odmítnutí nabídky remízy a známé matové obrazce s nedostatkem temp slabší 
strany v extrémní časové tísni. Výhrou Jirka vybudil skore zápasu na maximum a dovršil kanára na čtyřech 
spodních šachovnicích. Nádhera!!  
Já se tu sebe-chválit nebudu, partii jsem rozehrál za přijatelnou hranou rizika a s králem v centru a absolutně 
nezkoordinovanými figurami (dáma na a4 a střelec na b4 mě straší ve snech ještě dnes) jsem začal polykat 
andělíčky. Dámu jsem nabídl k výměně, přestože výsledná pěšcová struktura by mě postavila před velice 
nepříjemnou koncovku, ale soupeř (tou dobou již v časové tísni) se rozhodl provětrat mého krále a vystavit ho 
palbě svých vyvinutých figur. Tím mě ale zároveň zbavil několika dalších starostí (slabí pěšci na e6; f6, zároveň 
bílá věž na sedmé řadě lehce pozbyla své nepříjemnosti). Nakonec jsem protihru našel a bílý musel odevzdat 
kvalitu, kromě toho síla jeho útoku polevila a přešli jsme do dámské koncovky s kvalitou víc a spojenými volnými 
pěšci … Vybojovaná výhra …  bojovnost.  
Jarda Šubrt stál od začátku velice pěkně. Bílými figurami ovládl šachovnici a dal se do výměn figur, až partie 
dospěla do koncovky jezdce proti střelci (pěšci na obou křídlech) s aktivním bílým králem a slabinami v černé 
pozici. Koncovka vyžadovala značnou přesnost, vytrvalost a trpělivost. Jarda neváhal a hledal … a když soupeři 
spadl praporek, černá pozice už byla dosti nahnutá. Také tato výhra  nám v zápase velmi pomohla.  



  
Celkový dojem: řekli jsme si o výhru a odpověď byla ANO! Již dalšího favorita jsme tak odsunuli z první příčky a 
sami jsme se během posledních tří kol posunuli v tabulce nahoru. Pokud se chcete pokochat, můžete mrknout do 
přílohy. V té najdete také partie a můžete mi tak do neděle 3.dubna  pomoci zodpovědět otázku, která partie si 
tentokrát zaslouží poctu "partie zápasu". Já už mám pro sebe jasno :-) Zahlasujte! 
 
zdraví Petr Hlavsa  
 


